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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE LA 
CORPORACIÓ MUNICIPAL REUNIT EN PRIMERA CONVOCATÒRIA DIA 
CATORZE  DE DESEMBRE DE DOS MIL SIS. 
Núm. de la Sessió: 16/06. 

Dia: 14 de desembre de 2006. 

Hora: de 20 hores i 20 minuts a 20 hores i 50 minuts. 

Lloc: Saló d'Actes de l'Ajuntament d'Andratx. 

Hi assisteixen: 

Sr. Jaume PORSELL ALEMANY       PP 

Sr. Antonio CALAFELL SIMÓ      PP 

Sr. Sebastián REUS PUJOL       PP 

Sra. Mª. Dolores FORTEZA ENSEÑAT     PP 

Sra. Encarnación RODRIGUEZ VILLADA     PP 

Sra. Catalina BORRAS PASTOR      PP 

Sra. María Carmen TORRES FABELO     PP 

Sra. Ana María PORCEL VERA      PSIB-PSOE 

Sr. José Ángel PRIETO ALEGRE      PSIB-PSOE 

Sr. Epifanio MÉNDEZ VASCO      PSIB-PSOE 

Sra. Isabel ALEMANY MOYÁ      UM 

Sra. María PORCEL SALVÁ       UM 

Sr. Gabriel PUIGSERVER I GIL DE SOLA    PSM-Entesa Nacionalista 

Sra. Beatris FERNÁNDEZ CANO, Interventora 

Sra. Ana María ABARCA CASTRO, Secretaria.  

ORDRE DEL DIA: 

1R) PRESA DE POSSESSIÓ DE LA REGIDORA, SRA. MARÍA CARMEN TORRES 
FABELO. 

2N) ELECCIÓ DE BATLE. 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ I ACORDS: 

Abans de començar la sessió per part de la Portaveu del Grup Municipal PSIB-PSOE, Sra. 
Ana María Porcel Vera, es demana la paraula al Sr. Batle-Pressident en funcions per fer 
constar en l’acta que aquesta convocatòria té un defecte de forma, ja que s’ha formulat 
sol·licitud de la resta dels grups municipals que han demanat que es celebri un plenari 
extraordinari amb mocions molts urgents, i ara estem aquí per a anomenar una sèrie de 
persones, ens han de convocar amb més temps, i amb caràcter d’urgència s’ha de fer cas a les 
mocions presentades. 

1R) PRESA DE POSSESSIÓ DE LA REGIDORA, SRA. MARÍA CARMEN TORRES 
FABELO. 
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Per part de la Secretària es procedeix a la lectura del nom i cognom de la regidora Sra. María 
Carmen TORRES FABELO, per estar inclosa en la llista de candidats presentada per 
l’Agrupación Liberal de Andratx, a favor de la qual la Junta Electoral de Zona ha expedit la 
corresponent credencial com a conseqüència de la renúncia al seu càrrec de l’anterior regidor 
d’aquest mateix grup municipal. 

La Sra. María Carmen TORRES FABELO procedeix a la lectura de la fórmula de promesa 
establerta pel Reial Decret 707/79, de 5 d’abril, el text literal de la qual és el següent: 

PROMETO POR MI CONCIENCIA Y MI HONOR CUMPLIR FIELMENTE LAS 
OBLIGACIONES DEL CARGO DE CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE 
ANDRATX, CON LEALTAT AL REY, Y RESPECTAR Y HACER RESPECTAR LA 
CONSTITUCIÓN ESPAÑOLA Y EL ESTATUTO DE AUTONOMÍA DE LAS ISLAS 
BALEARES. 

Tot seguit passa a ocupar el lloc assignat a la taula de regidors, rebent l’enhorabona de tots 
els portaveus municipals. 

Per part de la Portaveu del Grup Municipal PSIB-PSOE es demana la paraula al Sr. Batle- 
President per manifestar que estem davant una situació atípica i necessitam un nou Batle, 
s’ha ofert la col·laboració de la resta de membres dels grups municipals que representen a 
l’Ajuntament, i a aquests els hi pareix molt greu que hagin vingut a ajudar a l’Ajuntament 
des de Madrid, i que s’hagi demanat un plenari extraordinari i només hagin vingut per a 
anomenar Batle i Regidora. 

Pel que fa a la nova Regidora, manifesta que quan se’n va donar compte de qui era, pensava 
que seria la darrera persona que ocuparia un lloc com a Regidora la del grup municipal PP, 
però era la d’una llista del grup municipal ALA.  

Rebutja un cop més l’actitud del Ggrup Mmunicipal PP, que ha de repetir, el mateix que altra 
vegada, per tal de tenir la majoria absoluta, i considerava a la Sra. Torres una persona de 
paraula quan formava part del grup municipal ALA. 

2N) ELECCIÓ DE BATLE. 
Seguidament per la Secretària es dóna compte i lectura de l’article 196 de la Llei Orgànica 
05/1985 del Règim Electoral General que regula l’elecció de Batle del municipi entre els 
membres que encapçalen llurs corresponents llistes i que serà elegit Batle el candidat que 
obtingui la majoria absoluta a la primera votació o, en el seu defecte, el que encapçali la 
llista més votada a les passades eleccions.  

Després d’això i a requeriment de la presidència en funcions, es presenten com a candidats 
els regidors que tot seguit s’indiquen, i que encapçalen llurs corresponents llistes. 

Sr. Gabriel Francisco PUIGSERVER I GIL DE SOLÀ, del Grup Municipal PSM-EN. 

Sra. Isabel ALEMANY MOYÀ, del Grup Municipal UM. 

Sra. Ana María PORCEL VERA, del Grup Municipal PSIB-PSOE. 

Sr. Jaume PORSELL ALEMANY, del Grup Municipal PP. 

A continuació es procedeix a la votació de cadascun dels candidats, i el resultat de la votació 
és el següent: 

El Sr. Gabriel Francisco PUIGSERVER I GIL DE SOLÀ del Grup Municipal PSM-EN obté 
un vot a favor, corresponent al representant del Grup Municipal PSM-EN i dotze 
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abstencions, corresponents als set representants del Grup Municipal Partit Popular, tres dels 
representants del Grup Municipal Partit Socialista de les Illes Balears i dos als representants 
del Grup Municipal d’Unió Mallorquina. 

La Sra. Isabel ALEMANY MOYÀ del Grup Municipal UM obté dos vots a favor 
corresponents als representants del Grup Municipal d’Unió Mallorquina i onze abstencions, 
corresponents als set representants del Grup Municipal Partit Popular, tres dels representants 
del Grup Municipal Partit Socialista de les Illes Balears i un del representant del Grup 
Municipal PSM-EN. 

La Sra. Ana MARÍA PORCEL VERA del Grup Municipal PSIB-PSOE obté tres vots a favor 
corresponents als tres representants del Grup Municipal Partit Socialista de les Illes Balears i 
deu abstencions corresponents als set representants del Grup Municipal Partit Popular, dos 
als representants del Grup Municipal d’Unió Mallorquina i un del representant del Grup 
Municipal PSM-EN. 

El Sr. JAUME PORSELL ALEMANY del Grup Municipal PP obté set vots a favor 
corresponents als set representants del Grup Municipal Partit Popular i sis vots en contra, 
corresponents als tres representants del Grup Municipal Partit Socialista de les Illes Balears, 
dos del Grup Municipal d’Unió Mallorquina i un del representant del Grup Municipal PSM-
EN. 

A la vista dels anteriors resultats és proclamat Batle de l’Ajuntament d’Andratx el Sr. Jaume 
PORSELL ALEMANY, del Partit Popular, qui procedeix a la promesa del càrrec. 

PROMET PER LA MEVA CONSCIÈNCIA I EL MEU HONOR COMPLIR FIDELMENT 
LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE BATLE DE L'AJUNTAMENT D'ANDRATX, 
AMB LLEIALTAT AL REI, I RESPECTAR I FER RESPECTAR LA CONSTITUCIÓ I 
L'ESTATUT D'AUTONOMIA DE LES ILLES BALEARS. 

Després d’això, el Sr. Jaume Porsell Alemany ocupa la presidència. 

Pren la paraula el senyor Batle i manifesta: 

‘El fet que una persona que està en política per voluntat pròpia assumeixi en un moment 
determinat el càrrec de Batle, crec que és una de les satisfaccions més importants de la seva 
carrera i de la seva vida. 

A mi, per circumstàncies que tothom coneix, m’ha arribat aquesta satisfacció, però que no és 
tanta perquè no s’ha produït de la manera que es sol donar quan s’elegeix un Batle. 

No desig ni al meu pitjor enemic haver passat uns dies com vàrem passar la resta de l’equip 
de govern de l’Ajuntament i jo. 

Som conscients que la tasca no és gens fàcil, però no per això puc acotar el cap, igual que no 
ho han fet els meus companys. Ells han confiat amb mi per a dur l’Ajuntament, el nom 
d’Andratx i sobretot el dels seus ciutadans i ciutadanes al lloc on mai no hauria d’haver 
sortit, i que siguem coneguts per unes causes totalment diferents a les que ara ho som. 

Som andritxol pels quatre costats i ho som des de fa 40 anys, que són els anys que tinc. Qui 
em coneix sap que estim el meu poble com el qui més. I dic el meu poble, encara que ara 
estigui en desús la paraula poble, perquè sempre m’he sentit com una persona arrelada als 
seus orígens, a la seva cultura i a les seves tradicions i a la seva gent, a la meva gent. 

La majoria de gent d’aquest poble sap d’on som i d’on vinc. Fins ara, crec que era més 
conegut per en Jaume Palou que per en Jaume Porsell, però no per això deixaré de ser aquest 
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jove, o no tan jove, inquiet, amant de l’esport, de la seva família i dels seus amics que 
sempre, en la mesura que ha pogut, s’ha mostrat disposat a ajudar en diverses activitats a 
través d’associacions, clubs o altres entitats. 

I ara no pot ser diferent. El compromís és molt més exigent, però estic convençut que amb 
l’ajuda de tot el poble, sense exclusions, ho traurem endavant. 

Hem de pensar amb allò que s’ha fet per Andratx i amb allò que es farà. Tenim un passeig 
per a vianants formidable que és utilitzat diàriament per molta de gent de totes les edats, una 
escola de música extraordinària, unes instal·lacions esportives modèliques i, aviat, tindrem 
una escola d’adults, un centre de dia per donar més serveis als nostres majors i un centre de 
salut que satisfarà les necessitats de tots els residents. 

Arreglarem els camins rurals en la mesura que ens sigui possible, netejarem la resta de 
torrents, transformarem s’Estret en una àrea d’esplai, seguirem donant més i millor oferta 
cultural, educativa i esportiva, i oferirem als joves tots els serveis que facin falta per al seu 
desenvolupament social i personal. 

No oblidarem el turisme que és la font principal de feina de moltes de les activitats 
empresarials d’aquest poble i de molts de nosaltres. 

En una paraula, estaré a la vostra disposició les hores que facin falta. 

Intentaré que tots els andritxols, els portenyos, els raconers i santelmers; els de Sa Coma i els 
de Camp de Mar que ho desitgin; es puguin posar en contacte amb jo per allò que necessitin. 

Procuraré ser el Alcalde de todos los Andritxoles, tanto de nacimiento como de adopción, 
con independencia de su modo de pensar y de su manera de ser. 

Haré todo lo que esté en mi mano para que todos los vecinos de este pueblo puedan disfrutar 
de los servicios que ofrece el Ayuntamiento,  porque por encima de todo son vuestros. 

Ayudaré, al igual que el resto del Equipo de Gobierno, a los que más lo necesiten y estaré al 
lado del que lo requiera. 

Crec necessari, i per això ho he repetit moltes vegades, que la resta de formacions 
representades a la Sala han de col·laborar amb l’Equip de Govern. Intentaré que així sigui. 

En aquest moments Andratx i els seus ciutadans s’ho mereixen. 

Pens que ha arribat el moment d’un canvi de generació que s’havia de produir en la política 
d’aquest poble. Un canvi perquè tots puguem xerrar cara a cara i defensar les nostres 
posicions ideològiques però sense entrar en fregues personals que mai s’havien d’haver 
produït i que no duen enlloc. Desig que així sigui. 

I no me puc oblidar de les persones que han estat devora jo quan ho he necessitat i en els 
moments més difícils. Vull recordar al President Jaume Matas, als Consellers del Govern, 
sobretot José María Rodríguez i na Mabel Cabrer; i la resta de companys del partit, Batles i 
Regidors d’altres pobles que m’han ofert el seu suport. 

Desprès i amb molta satisfacció la resta de l’Equip de Govern que ha confiat en mi, els meus 
companys de partit i el qui va apostar per mi amb més força: Llorenç Suau. 

I per acabar, als meus amics que m’han donat suport en els moments mes complicats. 

I evidentment a la meva família, per allò que han passat. Al meu pare perquè m’he confessat 
amb ell i sempre m’ha donat resposta. 
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I a la meva dona i a la meva filla pel temps que no he pogut estar amb elles per dedicar-ho al 
meu poble. 

A tots i a totes moltes gràcies per vostra ajuda.’ 

El Sr. Batle-President dóna la paraula a la Portaveu del Grup Municipal UM, Sra. Isabel 
ALEMANY MOYÀ, la qual manifesta que han complit una part de la tramesa consistent en 
anomenar un Batle, però no estan d’acord amb l’Equip de Govern per això han votat en 
contra, ja que l’hi ha donat el vist i plau al Sr. Hidalgo i han creat la crisis més grossa que ha 
viscut mai el poble d’Andratx. 

Per part del Sr. Batle es dona la paraula al Portaveu del Grup Municipal PSM-EN, Sr. 
Gabriel PUIGSERVER I GIL DE SOLA, el qual manifesta que el seu vot ha estat negatiu ja 
que està en contra de l’Hidalguisme, i volen que es celebri un plenari extraordinari i urgent 
amb temes que els hi afecten, troba que s’han de mantenir les formes, per altra banda 
manifesta que sap molt greu ser un candidat imputat, però li agraeix a la Sra. Rosa Estaràs el 
seu suport, per restar-li importància a aquest fet. 

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Batle-President aixeca la sessió, quan són les 
vint hores i cinquanta minuts, i s’estén la present acta, que autoritza i signa amb mi la 
Secretaria de la Corporació Municipal, la qual cosa certific. 

 


